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Radnice

Úvodní slovo
Vážení spoluobčané,
léto je již nějakou řádku dní tady a  snad nám především 
o prázdninách vydrží.
Věřím, že především děti se těší na prázdniny, na spoustu zá-
žitků a letních dobrodružství. Ostatní se určitě těší na zaslou-
ženou dovolenou a oddech od každodenní rutiny.
U nás v obci to právě o prázdninách bude hodně žít přípravami 
na plánovanou přístavbu školy. Už v této chvíli probíhá velké 
stěhování a upravují se budovy, kde se budou děti po dobu 
výstavby provizorně učit. Když vše půjde hladce, měla by 
o prázdninách začít i demolice pavilonu 2. stupně.
Chtěl bych vás proto požádat o  trpělivost z  důvodů většího 
zaneprázdnění technické čety a samozřejmě i z důvodů mož-
ných dopravních komplikací v místech výstavby a demolice.
Pevně věřím, že vybudované prostory budou dočasně bezpro-
blémově sloužit školákům i učitelům a následně všem obča-
nům naší obce.
Přeji vám všem krásné a ničím nerušené léto.

Ing. Adam Pospíšil
místostarosta obce

BAZÉN OTEVŘEN 
OD 9. ČERVNA
V pátek 9. 6. 2017 byla zahájena na bazénu Kněžmost letošní 
sezóna.

AKCE A INVESTICE 
LETOŠNÍHO ROKU
V letošním roce nás čeká zahájení jednorázové in-
vestice, která nemá v Kněžmostě obdoby. Přístav-
ba nové budovy ZŠ by měla odstartovat na přelo-
mu léta a podzimu a jedná se o akci, jejíž hodnota 
se bude pohybovat okolo 100 milionů korun.

Jelikož je to takto finančně náročná investice, 
nutně to znamená i  zvýšení úvěrového zatížení 
obce, protože na dofinancování výstavby, která je 
ze 70 % kryta dotací z Ministerstva financí ČR, si 
musíme vzít úvěr. Samozřejmě, že ten bude konci-
pován tak, aby to bylo pro obec přijatelné a nena-
rušilo to běžný chod a běžné investice v obci. Po-
zitivní z hlediska financování obce a vývoje našich 
příjmů je to, že poslanci na začátku června schvá-
lili novelu, která by měla naší obci přinést více než 
1,5 miliónů korun na daňových příjmech. I z tohoto 
důvodu by pro nás splácení a hospodaření mělo 
být přijatelnější. I přesto bude nutné počítat s tím, 
že se některé plánované investice budou muset 
rozložit do delšího časového horizontu. To se bude 
týkat například výstavby komunikací v lokalitě Zá-
padní a Lomené.
Dalším letošním investičním „hitem“ je vodo-
vod v Suhrovicích. Tam se konečně po několika 
měsících podařilo doladit všechny nutné změny 
projektu a nyní čekáme na odsouhlasení posky-
tovatelem dotace, že po  těchto úpravách může-
me stále očekávat přislíbenou dotaci v plné míře. 
Věřím, že se vše podaří a  práce se o  prázdni-
nách rozeběhnou. Navíc se nám podařilo s VAK 
MB domluvit, že druhou část projektu – a tou je 
přivaděč od  Kněžmosta do  Suhrovic – zainves-
tují na vlastní náklady. Mohlo by se tedy podařit 
zkoordinovat všechny práce tak, že by probíhaly 
najednou a Suhrovice by tedy měly vodu z Kněž-
mosta ještě letos.
Důležité investice, kterými jsou přestavby a úpra-
vy obecních budov pro školu, běží zhruba od jara 
a  díky nim bude majetek obce výrazně zhodno-
cen. Budovy následně vhodně využijeme pro míst-
ní občany a hlavně budou v dobré kondici. I bez 
tlaku na umístění tříd si hasičská zbrojnice i budo-
va bývalého Tyresu již výraznější investici zaslou-

PROVOZNÍ DOBA:	 10.00 - 19.00 hodin   		
	 (možnost změn dle počasí)
CENY VSTUPNÉHO:  
předškolní děti do 6 let	 zdarma
děti, studenti, důchodci a invalidé	 30 Kč / den
dospělí	 50 Kč / den

CENY PERMANENTEK (nutné foto):
děti, studenti, důchodci a invalidé	 300 Kč / sezóna
dospělí	 450 Kč / sezóna
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žily. Pouze jedna z nutných staveb bude vysloveně 
dočasná, a  to vstup do  staré budovy školy. Zde 
musíme obnovit původní vstupní dveře, sociální 
zařízení a  šatny budou ve  spojených obytných 
buňkách před budovou školy.
Bohužel se možná některé akce letošního roku 
nepodaří uskutečnit a to nejen díky financím, ale 
především díky kapacitním možnostem dodava-
telů. Zde mám na mysli již tolikrát slibovanou ko-
munikaci v  Úhelnici. Vše je momentálně závislé 
na možnostech dodavatelů.
Významnou investicí je pořízení univerzálního ma-
lotraktoru, který by měl sloužit celoročně. Určen 
bude jak k  údržbě zeleně, tak pro zimní údržbu 
komunikací.

Nakonec se zmíním spíše o  akci než investici, 
i když nás stojí rovněž nemálo prostředků a pře-
devším času. Je to územní plán, jeho dokončení 
a schválení. Bohužel je nutné ještě jedno veřejné 
projednání této záležitosti. Věřím, že poté již za-
stupitelstvo bude moci nový územní plán úspěš-
ně schválit. Chtěl bych touto cestou velmi podě-
kovat Ing. Martině Nikodemové, vedoucí oddělení 
speciálních činností z  MěÚ Mnichovo Hradiště, 
za opravdu velmi dobrou spolupráci a především 
za množství odvedené práce na našem územním 
plánu. Práce je to náročná a zodpovědná a stojí 
velké úsilí a čas.
Jak je z předchozího  výčtu patrné, je v  letošním 
roce opravdu mnoho akcí buď již v realizaci, nebo 
těsně před ní. Bude třeba opravdu dobrá koordi-
nace všech zainteresovaných, obce i dodavatelů, 
aby vše probíhalo bez zbytečných průtahů a kom-
plikací. Pevně doufám, že se všechny naše plány 
podaří zrealizovat.

Ing. Adam Pospíšil
místostarosta obce

PALIVOVÉ DŘEVO 
K ODBĚRU
Ve sběrném místě Kněžmost je možné k odběru palivové dře-
vo (staré dveře, prkna a trámy, skříně) vhodné do kamen. Do-
pravu zajistí technická četa obce po předchozí domluvě na tel. 
čísle 605 241 418.

POPLATEK 
ZA KOMUNÁLNÍ ODPAD
Na  základě častých dotazů ohledně osvobození poplatku 
za  komunální odpad, oznamujeme občanům, že dle zákona 
č. 185/2001 Sb., o  odpadech a  o  změně některých dalších 
zákonů, ve znění pozdějších předpisů a zákona č. 223/2015 
Sb. a naší Obecně závazné vyhlášky o poplatku za komunál-
ní odpad, není možné žádného poplatníka od tohoto poplatku 
osvobodit. Tzn. pokud např. rekonstruujete dům, jste dlouho-
době v cizině, nebo jste umístěni v Domově s pečovatelskou 
službou, stále máte povinnost tento poplatek uhradit.
 
Poplatek ze psů platí držitel psa obci příslušné podle místa 
jeho trvalého pobytu nebo sídla.

Radnice

Konzultační dny  
s architektem v roce 2017 

 

        
                

19. července 
  9. srpna 
13. září 
11. října 
15. listopadu 
13. prosince 

 
 od 15.00  do  17.00 hodin 

 
 bude na Obecním úřadě v Kněžmostě přítomen 
 

Ing. arch. Jiří Maňák 
 

Občané mohou přijít a konzultovat své požadavky 
nebo problémy, týkající se výstavby. 
 
Tuto službu pro občany plně hradí obec Kněžmost 
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Akce 
základní školy

ŽIVOT V 1. B 

Ve  šmoulí 1. B se ve  druhém pololetí tohoto roku nenudily 
ani děti, ani paní učitelka. Umíme číst a psát, umíme počítat 
do dvaceti a hlavně jsme si užili spoustu krásných akcí a na-
sbírali spoustu nezapomenutelných zážitků. Mohu jmenovat 
např. návštěvu knihovny, výlet na trampolínky do Mladé Bole-
slavi, učení venku pod širým nebem, společnou návštěvu kina 
na film Šmoulové: Zapomenutá vesnice, zpívání na Velikonoč-
ním jarmarku, Čarodějnický den, výlet na show Pohádkoland 
- Šmoulové, slavnostní Pasování na čtenáře nebo batikování 
třídních triček.

Mgr. Kristýna Kofránková

NÁVŠTĚVA ANGLIE 

Začátkem května 2017 se 19 žáků  2. stupně naší 
školy vydalo na poznávací zájezd do Londýna. Prv-
ní den navštívili Greenwich, kde se nachází nultý 
poledník, pak jeli lodí k mostu Tower Bridge a tam 
si prohlédli křižník válečného námořnictva Belfast. 
Druhý den strávili ve filmových ateliérech, kde se 
natáčel Harry Potter a poslední den je čekala pro-
cházka historickým centrem města, muzeum vos-
kových figurín Madam Tussauds a na závěr jízda 
na  London Eye. Žáci bydleli v  rodinách, což pro 
ně byla skvělá příležitost poznat anglický způsob 
života a vyzkoušet si své dosavadní znalosti ang-
lického jazyka v praxi. Zájezd se všem líbil a dou-
fám, že ho v  budoucnu zopakujeme a  společně 
opět vyrazíme do Londýna.

Mgr. Gabriela Hronová
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NÁVŠTĚVA MUZEA 
ČESKÉHO RÁJE 
V úterý 2. května se tři třídy vypravily na exkurzi 
do Muzea Českého ráje v Turnově.

Při prohlídce muzea  jsme obdivovali  expozice 
věnované drahým kamenům a  šperkům.  V  Ka-
menářském domě, který je součástí muzea, jsme 
si vyrobili voňavé levandulové mýdlo.
Naše exkurze pokračovala v Dolánkách. Po pro-
hlídce Domu přírody jsme se vydali na procházku 
podél Jizery, kterou jsme si zpestřili zastavením 
na dětských hřištích.
Prožili jsme krásný den a  obohatili si znalosti 
o Českém ráji.

Žáci I. A, III. A, III. B a třídní učitelky

EXKURZE DO PRAHY 
Dne 6. 4. 2017 se zúčastnili žáci IV. a V. třídy ex-
kurze do Planetária a Mořského světa v Praze.
V  Planetáriu jsme si nejprve prohlédli výstavu 
Kosmická móda. U příležitosti konání výstavy byla 
vyhlášena soutěž „Navrhněte kosmický oblek“, 
do které se žáci zapojili. Na hodinách výtvarné vý-
chovy nakreslili své návrhy.

V  planetáriu žáci viděli program „Kde začíná vesmír“ a  se-
známili se se základními údaji o planetě Zemi, Měsíci, Slunci 
a dalšími zajímavostmi z Vesmíru.
V  mořském světě mohli pozorovat mnoho zajímavých moř-
ských živočichů (např. žraloky, korálové ryby, želvy, piraně, 
hvězdice).

Mgr. Jana Daňková

DRAVCI 
Dne 25. května měli žáci IV. a V. třídy možnost navštívit pro-
gram Dravci, který se konal na fotbalovém hřišti v Bakově nad 
Jizerou. 

Spolu se žáky bakovské školy byli rozděleni do dvou skupin, 
ve kterých jim byli představeni dravci. Žáci viděli dřemlíka, po-
štolku, káně, sokola, supa, kondora, karančo, sovy i orly. Bě-
hem vtipného povídání soutěžili o zajímavé ceny a na závěr 
zhlédli ukázku lovu orla bělohlavého, poštolky obecné i soko-
la stěhovavého. Vybraní žáci mohli chytat supa krahujového 
na ruku nebo si vyzkoušet, jaké to je, když jim sedne na hlavu 
karančo. 
Ukázka dravců byla velmi pěkně i vtipně připravena a dětem 
se líbila. 

Mgr. Marta Pažoutová
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SEZNÁMENÍ 
S PROJEKTEM „NĚMČINA 
NEKOUŠE“ 
V pátek 26. května 2017 navštívila žáky VI. a VII. třídy jazyko-
vá animátorka Markéta Razáková, která dětem ukázala, že se 
německého jazyka nemusí bát. Pro šesťáky to bylo první se-
tkání s německým jazykem, na kterém se dozvěděli základní 
informace o německy mluvících zemích a pomocí her se nau-
čili i několik základních slovíček. Sedmáci si ověřili, co se bě-
hem školního roku naučili, a že nemusí mít z němčiny strach.

Všichni si to moc užili a myslím si, že začlenit prvky jazyko-
vé animace do hodin německého jazyka by mohla být cesta 
ke zlepšení vztahu dětí k tomuto cizímu jazyku.
Paní Razákové bych chtěla moc poděkovat a  budu se těšit 
na další spolupráci v příštím školním roce. Jazykové anima-
ce pořádá Koordinační centrum česko-německých výměn 
mládeže Tandem a to jako projekt, který velmi úspěšně běží 
již  šestým rokem. Projekt „Němčina nekouše“ je financován 
Česko-německým fondem budoucnosti a německým velvysla-
nectvím v Praze. Více o jazykové animaci: http://www.tandem-
-org.cz/sekce/jazykova-animace .

Mgr. Květa Havlíková

TŘIKRÁT S TURISTICKÝM 
KROUŽKEM 
V sobotu 26. března jsme se vydali na první jarní výlet z ná-
městí v  Bakově nad Jizerou přes Malou Bělou ke  studánce 
Klokočka. Od úpravny vody Rečkov vede naučná stezka, kde 
jsme si to moc užili. Po vydatné svačině u studánky jsme po-
kračovali přes Maníkovice na  farmu Ptýrov, kde jsme se na-
obědvali a vyřádili se na místním dětském hřišti. Poté nás če-
kal již závěr cesty a  to dojít podél řeky Jizery do  Mnichova 
Hradiště. Výlet jsme ukončili v místní cukrárně.

V sobotu 20. května nás čekal druhý výlet a to ten-
tokrát na hrad Trosky. Ráno jsme se sešli na ná-
draží v Mnichově Hradišti a vlakem dojeli do Borku 
pod Troskami, odkud nás čekal náročnější výstup 
k   Troskám. Na  hradě jsme si zakoupili suvený-
ry a vylezli na věž Baba, odkud byl nádherný vý-
hled po Českém ráji. Pod hradem jsme se posilnili 
na další cestu a vydali se na vlak, tentokrát do Ro-
venska pod Troskami.
V sobotu 3. června jsme naše jarní putování ukon-
čili výletem na  hrad Zvířetice. Nejdříve jsme si 
prohlédli nově otevřené infocentrum pod hradem 
a pak jsme vystoupali k hradu, kde jsme si nene-
chali ujít výhled z věže. Poté jsme v obci Zvířeti-
ce navštívili Hrnčířský dvůr, kde jsme si zakoupili 
drobné výrobky z místní keramické dílny. Pak jsme 
se vydali zpět do Bakova nad Jizerou, kde jsme 
navštívili opět zdejší cukrárnu. Následně jsme se 
ještě přemístili do Mnichova Hradiště, kde se v ten 
čas konal na  fotbalovém stadionu dětský den. 
Po  projití všech atrakcí jsme se zcela vyčerpaní 
rozloučili. 
Všem dětem děkuji za krásné a pohodové výlety.

Mgr. Květa Havlíková
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PŘEHAZOVANÁ 
– 16. 3. 2017 
Soutěží, ve které jsme letos nenašli žádného přemožitele, byla 
přehazovaná. Přehazovanou hrajeme s dětmi na 1. stupni jako 
modifikaci a průpravnou hru před volejbalem. V první skupině 
byla tato družstva: 4. ZŠ Mladá Boleslav, ZŠ Kosmonosy, ZŠ 
Mnichovo Hradiště, ZŠ Dolní Bousov, Smíšené družstvo dvou 
škol.

Ve druhé skupině: ZŠ Čachovice, ZŠ Dobrovice, 7. ZŠ Mladá 
Boleslav, ZŠ Benátky nad Jizerou, ZŠ Kněžmost
Naše zápasy: ZŠ Kněžmost: ZŠ Čachovice (22:9), ZŠ Kněž-
most: ZŠ Dobrovice (19:12), ZŠ Kněžmost: 7. ZŠ Mladá Bole-
slav (26:5), ZŠ Kněžmost: ZŠ Benátky nad Jizerou (18:15)
Z prvního místa v tabulce a s plným počtem bodů jsme natě-
šeně kráčeli přímo do finále, kde jsme se setkali se ZŠ Kos-
monosy. Soupeři sledovali naše poslední zápasy a čas před 
finálovým zápasem využili na to, aby se na nás ještě připravi-
li. Společně s vyučujícím probírali, jak blokovat naše nejlepší 
smečaře a smečařky, kam útočit, či jak nás překvapit z podání. 
To se ale soupeři vůbec nedařilo. Naši hráči perfektním tý-
movým výkonem a dodržováním taktických pokynů dokráčeli 
zaslouženě až k  vítěznému konci. Radost sršela celou tělo-
cvičnou. Posoudit můžete sami z fotografie.
Děkuji reprezentantům naší školy, za překrásný sportovní zá-
žitek. Ať žije „přehazka“!
Hráči: Dutý Matyáš, Šenkýř Jakub, Louda Matyáš, Stuchlík 
Pavel, Karlová Simona, Pažout Vojtěch, Krčková Pavlína, Ku-
bíčková Anežka, Pospíšilová Barbora

Mgr. Zdeněk Chlup

ŠTAFETOVÝ POHÁR 
(3. 5. A 17. 5. 2017) 
Soutěž ve štafetě patří na prvním stupni naší ZŠ k nejoblíbe-
nějším atletickým disciplínám. Za  školu běží štafetu chlapci 
i dívky a to v první štafetě 8x100 m (IV.–V. třída), 8x100 m (III. 
třída). Štafeta 8x200 m se pak běží ve vybraných týmech A i B, 
mladší a  starší děti dohromady. Časy jednotlivých štafet se 
sčítají v celkový čas. V letošním roce se nám povedl ohromný 

ÚKLID ČESKÉHO 
RÁJE ANEB 
POZNEJTE ČESKÝ 
RÁJ Z HLEMÝŽDÍ 
PERSPEKTIVY 

Ve čtvrtek 4. května 2017 se žáci 7. a 8. třídy zapo-
jili do 7. ročníku akce „Úklid Českého ráje“. Trasa 
vedla od  základní školy po  cyklotrase na  žlutou 
turistickou trasu do  Drhlen, kolem Drhlenského 
rybníka do Nové vsi a celá akce byla zakončena 
opékáním špekáčků u  restaurace Na  Křižovatce 
v obci Branžež.

Mgr. Květa Havlíková 

MCDONALD´S CUP 
– 9. 5. 2017 
Ve  fotbalovém turnaji McDonald ś Cupu se nám 
již druhý rok nedařilo. Ve  skupině jsme se utkali 
s celkem ZŠ Dolní Bousov a ZŠ Bakov n. Jizerou. 
Oba soupeři již od počátku měli převahu. S Dol-
ním Bousovem jsme prohráli 1:4 a  druhý zápas 
s  Bakovem n. Jizerou jsme bohužel též prohráli 
3:6. Ve druhém zmiňovaném zápase jsme se hned 
několikrát ujali vedení, bohužel jsme se v obou zá-
pasech příliš nadřeli na gól a rychle vzápětí po na-
šich chybách inkasovali zbytečnou branku. V ně-
kterých momentech při nás nestálo ani fotbalové 
štěstíčko. Ze 3. místa jsme bohužel turnaj opustili. 
Nutno podotknout, že s námi na turnaji bylo mno-
ho talentovaných malých chlapců, do kterých vklá-
dáme naše naděje v  příštích letech. Budeme se 
moc těšit.
Hráči týmu: Mucska Marek, Hybner Josef, Niko-
dem Ondřej, Eysselt Jan, Rychtr Ondřej, Mucska 
Martin, Beran Adam, Beran Denis, Krejčík Jan, 
Tůma Václav.

Mgr. Zdeněk Chlup 
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úspěch. A to, že poprvé žáci naší školy ve štafetovém poháru 
postoupili z okresního kola do kola krajského, které se konalo 
až v daleké Vlašimi. Zde jsme bohužel v rozběhu starších dětí 
upadli na první předávce a nabrali celkovou ztrátu 20 vteřin, 
což nás nemilosrdně poslalo v půli závodu na průběžné 16. 
místo z 16. V druhé polovině v závodu ve štafetách 8x200 m 
tým A i tým B se postupně znovu připravovali na startovní drá-
hu s odhodláním nezůstat poslední. Závod jsme nakonec ne-
vzdali, ztrátu jsme částečně snížili a odvezli si tak nakonec 14. 
místo z  celkových 16 škol. Za předvedený přístup k  závodu 
a za to, že děti závod nevzdaly, jim nejlepší odměnou bylo pa-
máteční focení s Ludmilou Formanovou, zlatou rekordmankou 
z šampionátu na 800 m z roku 1999.
Děkujeme reprezentantům: Trnková Tereza, Vacek Lukáš, Or-
zech Lukáš, Dutý Matyáš, Krejčík Jan, Hušková Lucie, Pavlíč-
ková Eliška, Folprechtová Adéla, Černá Eliška, Nikodem Ond-
řej, Mucska Martin, Krčková Pavlína, Eysselt Jan, Pospíšilová 
Barbora, Hybnerová Eliška, Fiala Marek.
Nutno podotknout, že jsme neměli žádné zastoupení chlapců 
V. třídy a jejich role se perfektně zhostili žáci IV. třídy. Jistě se 
můžeme těšit, co tito chlapci předvedou v příštím roce. 

Okresní kolo – výsledky:

1. ZŠ, Václavkova 1082, Mladá Boleslav

2. ZŠ, Pražská, Benátky nad Jizerou

3. ZŠ a MŠ, Na Františku, Kněžmost

4. ZŠ a MŠ, Jilemnického, Mladá Boleslav

5. ZŠ, 17. listopadu, Mladá Boleslav

6. ZŠ, Podzámecká, Kosmonosy

7. 5. základní škola, Mladá Boleslav

8. ZŠ a MŠ, Komenského, Dobrovice

9. ZŠ T. G. Masaryka a MŠ, Mladá Boleslav

10. ZŠ a MŠ Václava Vaňka, Bezno

11. ZŠ a MŠ, Jilemnického, Mladá Boleslav

VYBÍJENÁ 
– 11. DUBNA 2017 
Soutěž ve  vybíjené byla určena pouze pro dív-
ky 1. stupně. Systém soutěže byl zvolen ve dvou 
skupinách. V první skupině: 8. ZŠ, ZŠ Kněžmost, 
Benátky nad Jizerou, 4. ZŠ. V druhé skupině: ZŠ 
Debř, ZŠ Dolní Bousov, 2. ZŠ Mladá Boleslav, 7. 
ZŠ Mladá Boleslav. Naše zápasy: ZŠ Kněžmost: 8. 
ZŠ (10:7), ZŠ Kněžmost: ZŠ Benátky nad Jizerou 
(10:8), ZŠ Kněžmost: 4. ZŠ Mladá Boleslav (7:1)

O 3. místo – ZŠ Benátky nad Jizerou: 2. ZŠ MB 
(15:13)
O 1. místo – ZŠ Kněžmost:7. ZŠ Mladá Boleslav 
(8:9)

Reprezentantky: Trnková Tereza, Vaňková Barbo-
ra, Karlová Simona, Pospíšilová Barbora, Krčková 
Pavlína, Hovorková Tereza, Beranová Kristýna, 
Eysseltová Eva, Koprnická Tereza, Kautzká Ven-
dula, Beranová Karolína
Dívkám o jeden jediný bod uniklo první místo, i tak 
máme z úspěchu našich dívek obrovskou radost! 
Dívky byly statečné!

Mgr. Zdeněk Chlup 

PŘEHLED 
SPORTOVNÍCH 
SOUTĚŽÍ 
ZA UPLYNULÝ 
ŠKOLNÍ ROK 
Přespolní běh – Chlapci (III. třída) 2. místo ze 3 
škol, dívky (III. třída) 4. místo z 5 škol
Chlapci (V. třída) 5. místo z 5 škol, dívky (V. třída) 
3. místo ze 6 škol
Dívky (VI. – VIII. třída) 4. místo z 9 škol
Florbal – v okrskovém kole: 3. místo ve skupině
Zimní víceboj – v  okrskovém kole: 1. ze 6 škol, 
v okresním kole 5. místo z 9 škol
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Přehazovaná – v okresním kole: 1. místo z 10 škol
Vybíjená – v okresním kole: 2. místo z 8 škol
Štafetový pohár – v okresním kole: 3. místo z 11 
škol, v krajském kole 14. místo ze 16 škol
McDonald ś Cup – v  okrskovém kole: 3. místo 
ve skupině
Atletický trojboj – v okresním kole: 8. místo ze 14 
škol
Pomalu, ale jistě končí školní rok a my se ohlíží-
me za  celoroční reprezentací 1. stupně v  těles-
né výchově. Reprezentace je založená na účasti 
v  jednotlivých sportovních kláních, které sdružují 
základní školy nejen na úrovni okrskové a okresní, 
ale i na úrovni krajské soutěže, do které jsme se 
letos podívali poprvé. Žáci v hojném počtu skvělý-
mi výkony, krásnými novými dresy, ale především 
radostnou náladou a chutí ke sportu reprezentují 
nejen naší školu, ale i obec.
Od srdce bych chtěl poděkovat vedení ZŠ Kněž-
most, SRPŠ a také obci za veškerou podporu při 
těchto soutěžích. Nesmírně si toho vážím.
V  letošním roce se nejlepším sportovcem 1. 
stupně stala Barbora Pospíšilová (V. třída), která 
se zúčastnila téměř všech sportovních soutěží. 
Předvedla hned několik nádherných sportovních 
úspěchů (přespolní běh – 3. celkové místo, zimní 
víceboj – okrsek 1. místo, okresní kolo 1. místo, 
štafetový pohár – vložené disciplíny na krajském 
kole – skok daleký a hod medicimbalem
2 a  3. místo, atletický trojboj – kriketový míček, 
50 m a skok daleký - 2. místo z 56 dětí).
Martin Mucska (III. třída) se pro nás letos stal na-
dějným objevem ve  sportovních soutěžích na  1. 
stupni. I on předvedl fantastické výkony (přespolní 
běh – 9. místo, zimní víceboj – okrsek 1. místo, 
okresní kolo 7. místo, štafetový pohár – vložené 
disciplíny na krajském kole – hod raketkou – výko-
nem 28 m 1. místo v kraji, atletický trojboj – kriketo-
vý míček, 50 m a skok daleký – 8. místo z 56 dětí).
Přejeme mnoho sportovních úspěchů všem dě-
tem, pevné zdraví a  především upřímnou radost 
a lásku ke sportu.
Tento rok nás reprezentovali: Svoboda Tomáš, 
Hybner Josef, Orzech Lukáš, Eysselt Jan, Eyssel-
tová Eva, Karlová Simona, Rychtr Ondřej, Košková 
Eva, Tůma Václav, Kautzká Vendula, Šenkýř Ja-

kub, Dutý Matyáš, Krejčík Jan, Stuchlík Pavel, Louda Matyáš, 
Trnková Tereza, Pospíšilová Barbora, Koprnická Tereza, Pa-
žout Vojtěch, Beranová Kristýna, Krčková Pavlína, Beranová 
Karolína, Kubíčková Anežka, Černá Eliška, Hovorková Tereza, 
Vacek Lukáš, Fiala Marek, Mucska Marek, Beran Denis, Mu-
cska Martin, Beran Adam, Nikodem Ondřej, Zimová Martina, 
Picková Lucie, Hybnerová Eliška, Hušková Lucie, Pavlíčková 
Eliška, Folprechtová Adéla. 

Mgr. Zdeněk Chlup

Akce mateřské školy

ZA PETREM A JEHO 
ZVÍŘÁTKY 

Jarní počasí je velmi proměnlivé, chvilku je krásně slunečno, 
hned zase začne pršet! Avšak jednoho dne se nám poštěstilo 
spojit příznivé počasí a časový harmonogram a Zelená třída 
se konečně mohla vydat za Petrem a jeho zvířátky. 
Měli jsme štěstí, na Petra jsme narazili cestou z Kněžmosta 
do  Důní a  nestačili jsme se divit, že nás přišel přivítat také 
krocan! Petr i jeho opeřený kamarád nás s sebou vzali k jejich 
příbytku. Tam na nás čekali také kozy, ovce, berani, kohout 
a slepice, psi a dokonce i některá mláďátka. 
Se zvířátky nám bylo opravdu dobře, užili jsme si dopoledne 
plné zážitků a krásné probouzející se přírody. Děkujeme Petře! 

Bc. Lucie Bejrová
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kulturním účelům. Zároveň děkuji všem učitelům 
prvního stupně a učitelkám školních družin za zá-
jem s knihovnou spolupracovat.

UZDRAVUJÍCÍ 
ZAHRADA 
U MEDUŇKY
Tak to je nový velký projekt našeho KVCK, který 
by měl propojit všechny věkové skupiny čtenářů.
V prostorách zahrady DPS je rozplánována bylin-
ková zahrada s naučným programem. Vždy, když 
budeme potřebovat pomoci s vymýšlením, stavě-
ním, sázením, oslovíme vás, čtenáře všeho věku 
a požádáme o pomoc. Pokud se mezi vámi najdou 
nadšenci, kteří chtějí tvořit oázu klidu, budeme 
moc rády.

Z KNIŽNÍCH NOVINEK 
Husitská epopej: Vondruška, Vlastimil
Pátý díl začíná klíčovým zlomem v  zápase mezi 
katolíky, kteří se snaží o návrat ke starým pořád-
kům, a kališníky, vedenými mladým Jiřím z Podě-
brad, který obsadí Prahu. Doba klidu končí a roz-
hoří se domácí válka. Mladý Ladislav Pohrobek 
dospívá a ujímá se českého královského trůnu.

Žízeň: Nesbo Jo
Harry Hole si chce užívat spokojený život s Ráchel 
a poklidně vyučovat na policejní akademii. Jenže 
v Oslu dojde k vraždám několika žen, které si daly 
schůzku přes Tinder. Vyšetřovacímu týmu v čele 
s Katrin Brattovou zůstává rozum stát nad tím, že 
obětem vždy zmizelo určité množství krve. A tak je 
Harry povolán zpět do služby.

Aura stromů léčí: Himmel, Alfred
Autor knihy nás seznamuje se způsoby, jak navá-
zat kontakt se stromy, s léčivými energiemi vybra-
ných stromů a jak pozorovat auru stromů.

Sluníčko nám naznačuje, že se blíží začátek prázdnin. Pro 
nás to znamená, rozloučit se na chvilku s dětmi a přemýš-
let, jaké projekty nachystáme od září.

V květnu
proběhlo ukončení několika projektů, naši nejmenší za  své 
čtení s  přednostou stanice odnesli několik drobností. Každá 
lokomotiva měla mít ve stanici Kněžmost co nejvíce vagónků. 
Zde si velmi ceníme spolupráce rodičů, kteří nám pomáhají 
vést děti ke čtení.

V dubnu
po  celý dubnový měsíc si s  námi pohrával pan Andersen. 
V knihovně se objevilo několik pohádkových postav, které děti 
hledaly. Hodně jsme se všichni nasmáli, bylo tu opravdu veselo.

Čarodějnický den proběhl pracovně, děti si v naší meduňkové 
dílničce vyráběly s tetou Fialkou čarodějnické klobouky.

MARATON ČTENÍ 
V duchu knihy HRANIČÁŘŮV UČEŇ jsme putovali téměř celý 
školní rok. Příběh Willa je hodně rozsáhlý a proto jen několik 
čtenářů došlo k cíli. Odměňovat zdatné čtenáře budeme v mě-
síci červnu, proto se nezapomeňte zastavit s posledním úko-
lem.
Ani v druhé půlce školního roku nechyběly návštěvy dětí prv-
ního stupně. Proběhlo několik tematických setkání k  rozvoji 
fantazie a čtení, kdy se děti v knihovně pořádně zapotí.

ŽIVOT K SEŽRÁNÍ 
Poslední scénické představení v budově základní školy, pro-
to jsme patřičně ukončili představení s honosnou rozlučkou. 
Snad najdeme prostor, který budeme moci využívat pro tyto 
akce.
Tento příspěvek využiji k poděkování paní ředitelce Michaele 
Řehákové Černé za možnost využívat prostory školy k našim 
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Lizucha: Juráčková, Lenka
Devadesátiletá Lída trpící Alzheimerovou choro-
bou tráví stále stejné dny v  domově důchodců, 
sama sobě anonymním člověkem. Zapomněla 
na všechno a na všechny, uzavřela se. Ve snech 
se jí však vracejí vzpomínky na dětství u Azovské-
ho moře, na totální nasazení v Německu, na muže, 
který ji z Reichu odvedl do Československa.

Kočka na plotě: Pospíšilová, Jarmila
Kolikrát jste si o  někom řekli: „Ten se má, jeho 
starosti na mou hlavu“ a teprve pak jste zjistili, že 
byste s  tím člověkem ani za nic neměnili? Anež-
ka, jejíž vstup na  tento svět nebyl právě idylický, 
vyrůstá ve spokojené rodině jako milované a hýč-
kané děvčátko.

Terapie láskou: Quick, Matthew
Učitel dějepisu, Pat Solatano (Bradley Cooper), 
prošel psychickou krizí, během níž přišel o všech-
no – ztratil dům, práci, manželku i svůj dosavadní 
život. Jediné, co získal, bylo osm měsíců stráve-
ných v  psychiatrické léčebně. Po  jejich skončení 
mu soud dovolí vrátit se domů. A tady teprve za-
číná příběh.

Čas havranů: Fojtová, Věra
Na  pozadí historických událostí pobělohorské 
doby a násilné rekatolizace, v čase tajných evan-
gelických bohoslužeb, se odvíjí příběh lásky evan-
gelického kazatele Martina Suly a Verunky, dcery 
zchudlého svobodníka Jury Sívka.

KNIŽNÍ POHOTOVOST 
Krkouni: Andělová, Romana
Smějete se rádi od ucha k uchu? Hledáte nové ka-
marády? Chcete se naučit nové básničky? Máte 
rádi překvapení? Chcete se toulat po kouzelných 
říších? Neváhejte, sbalte kufry, popadněte duho-
vou letenku a  vzhůru na  Bimbuli - planetu dět-
ských snů!

Pufík z Pohádkové Lhoty: Mandík, Igor 
Do Pohádkové Lhoty chodí děti jen ve snu. Malý 
Pepík zde společně s kamarádem Pufíkem zaží-
vají úžasná dobrodružství a potkávají podivuhod-
né bytosti. Navštíví Zmrzlinové lázně, Studánku 
splněných přání a u Kouzelného jezera se potkají 
s Megasardinkou.

Pohádky přednosty Drahoráda: Drozd, Robert
Přednosta stanice Záhořice zná pohádek opravdu 
hodně, a tak se můžete těšit na další poslouchání. 
Pohádky přednosty Drahoráda jsou pokračováním 
Pohádek pana přednosty a  přináší šest nových 
rozverných železničářských vyprávěnek.

Atlas světa pro děti: Špišperová, Iva
Atlas světa pro děti je určen všem malým cestovatelům, kteří se 
chtějí dozvědět spoustu zajímavých informací o planetě, na níž 
žijí. Každému kontinentu se věnuje zvláštní kapitola a především 
velká rozkládací mapa, na které je pomocí barevných ilustrací 
přehledně zobrazeno, co je pro daný kontinent nejtypičtější.

Anička v zahradě: Peroutková, Iva
Letní prázdniny utíkají jako voda, a Anička jejich začátek strá-
vila na řece. Byl to báječně dobrodružný i trochu nebezpečný 
týden, vždyť sjela na kánoi Lužnici! Teď se Anička chystá k ba-
bičce na vesnici. Chodila tam jeden rok do školy, kamarádky 
ji už čekají. Anička se na ně moc těší, i na Parašína, s kterým 
byla vždycky zábava – a zase ji překvapí. Jaký tedy bude ko-
nec prázdnin, co všechno Aničku čeká?

Party holka@tajnosti: Reid, Carmen (3. díly)
Studium dívek na skotské internátní prestižní střední škole po-
kračuje novými událostmi. Dívky čekají zkoušky, a proto není 
divu, že by se rády odreagovaly na večírku. Ginin nový přítel je 
možná vynikající tanečník, ale je opravdu tak hodný, jak se zdá?

SENIOR KLUB

VIRTUÁLNÍ UNIVERZITA 
TŘETÍHO VĚKU

Dějiny oděvní kultury 
Máme za sebou další úspěšný semestr VU3V. Všechny stu-
dentky ho zvládly na  výbornou. Čekají nás ještě další dva 
semestry na toto zajímavé téma. Rády bychom tímto pozvaly 
další seniory ke studiu VU3V. S VU3V se dozvíte spoustu no-
vých, zajímavých informací, procvičíte paměť a poznáte nové 
přátele. Studujeme všichni společně, hovoříme i diskutujeme 
na daná témata. Setkáváme se pravidelně u kávy či čaje.
Každý semestr má šest přednášek. Letní je vždy únor – du-
ben. Zimní říjen – prosinec. Nabízíme mnoho zajímavých té-
mat ke studiu. Podívat se můžete na internetových stránkách: 
https://e-senior.czu.cz/ nebo zajděte k nám do knihovny. Rády 
vám VU3V představíme. 
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PROMOCE VU3V 

11. května jsme doprovodily další studentu k Promoci VU3V při 
České zemědělské universitě v Praze. Gratulujeme paní Ireně 
Stejskalové k dosaženému cíli.

SENIORSKÁ DÍLNA 

Do našeho klubového týmu přibyla posila. Je jí paní Daniela 
Fialová, která bude připravovat program pro seniorské dílničky 
a samozřejmě také působit jako lektorka. První tvoření má již 
za sebou. Děvčata si ušila krásné barevné ptáčky k zavěšení, 
např. do okna. Spokojenost byla na obou stranách. Danielo, 
vítej mezi nás.

MALÝ VÝLET DO OKOLÍ 
NAŠÍ OBCE 
Tentokrát jsme si s  klubem zajeli do  Svijan. Navštívili jsme 
krásně zrekonstruovaný zámek a k němu přilehlou zahradu. 
Ze zahrady je nezapomenutelný výhled do krajiny, především 
na Drábské světničky. Počasí nám přálo a dobrá nálada ne-
chyběla.
Na  prohlídce zámku jsme se dozvěděli zajímavé informace 
ze života našich pravěkých předků, kteří osídlovali toto území. 
Také vyprávění o rekonstrukci, takřka zdevastovaného zámku 

bylo poutavé. Především proto, že jsme na vlastní 
oči viděli, jak se zámek podařilo zachránit. Histo-
ricky nejstarší častí zámku je kaple, i tady na nás 
dýchlo kouzlo historie. 

Na závěr nesmí chybět dobrý oběd v Pivovarské 
restauraci spláchnutý výborným chlazeným piveč-
kem. Budeme se těšit na další výpravu do okolí. 
Vaše nápady, kam si vyjet jsou vítány.

SENIORSKÝ SPORT

HŮLKAMI 
PLAKÁNKEM 
Chůze s  hůlkami a  krásnou přírodou, tak to jste 
mohli zažít, pokud byste s  námi vyrazili do  údo-
lí Plakánku pod hradem Kost. Ráno byla pěkná 
zima, ale to nás nemůže odradit. Sluníčko svítí 
a tak se jde.

Nejprve malá rozcvička pro zahřátí svalů a klou-
bů. Jde se vstříc novým zážitkům. Vyšlapujeme 
si to krásnou přírodou, kolem rybníka až k mlýnu 
z pohádky „S čerty nejsou žerty“ a  ještě kousek, 
až do Střehomi. „Pauza děvčata, nasvačit, vyčůrat 
a pochodem zpět na Kost.“ Terén je místy nároč-
ný, ale naše sportovkyně po vzájemné pomoci vše 
bravurně zvládají.
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PODĚKOVÁNÍ 
Moje poděkování míří do Informačního a vzdělávacího centra 
v  Kněžmostě. Ten kdo se zúčastňuje akcí centrem pořáda-
ných, konkrétně Ivou Cenefelsovou a Ladou Charvátovou, se 
jistě připojí. Děvčata mají neutuchající energii a chuť připravo-
vat pro nás, trošku dříve narozené, řadu aktivit zaměřených 
na poznávání a pohyb. Každý si z jejich nabídky určitě vybere 
to, co mu nejvíce vyhovuje. Nejde pouze o poznávání, pohyb, 
ale je to další, pro nás důležitá skutečnost, setkat se s lidmi, se 
kterými nemáme možnost se tak často vidět. 
Děvčata vybírají pro výlety zajímavé destinace v  blízkém 
i  vzdálenějším okolí, ale hlavně zahájení takového výletu je 
vždy tak grandiózní, že úsměv na  rtech výletníkům zůstane 
celý den, ať se děje co se děje.
A tak vám děvčata přeji dostatek sil pro vymýšlení dalších ak-
tivit, na které se již těším. 

Hana Bejrová

„Kost před námi“ jsme zpátky, chtělo by to odměnu. 
Samozřejmě kávička na hradě to bude to pravé. 
Unavení a spokojení se vracíme domů a těšíme se 
na další sportovně- dobrodružné výpravy s vámi.

VELKÝ VÝLET 
ČERVEN 2017 
Sobota, je den k výletu jako stvořený. A  to ještě 
hlásí nádherné počasí. Tak nám to určitě krásně 
vyjde. Autobus nastartovat, zahřát motor a  mů-
žeme jet naložit pasažéry. Kam, že to dnes poje-
deme? No přece na  Havaj! Na  Havaj? Cestušky 
z Buclinka bus vás vítají! „Dnes pojedeme na Ha-
vaj.“ Nikdo nevěří. „No na Havaj to přímo nebude, 
ale havaj to opravdu bude.“ 

Nasedáme do  autobusu a  vyrážíme směr Slati-
ňany. Zdoláváme pár uzavírek, ale na místě jsme 
včas. První je na řadě zámek. Dělíme se na dvě 
skupiny. Prostě je nás mnoho. Krásné interiéry, 
milí průvodci a historie rodu Auerspergů. Naslou-
cháme ani nedutáme. Jak se říká, vždy se vše sto-
čí k  jídlu, a  tak jedna skupina v kuchyni začínala 
a druhá končila. Blíží se poledne a to je čas oběda. 
Honem do restaurace. V menu máme: Slepičí po-
lévku a jako hlavní chod Řízek s bramborem. Ty-
pický výletní oběd. „No ne?“

S  plným bříškem si to lehkým krokem míříme 
přes zámecký park k  hřebčínu. Vítají nás první 
Kladrubáci, tady ve  Slatiňanech černí. Nádher-
ná ušlechtilá zvířata a  skvělý výklad. Průvodce 
v nás zanechal nezapomenutelné dojmy. Čerstvě 
narozená hříbátka a  malé stádo klisen běžících 
přes nádvoří hřebčína, byla třešničkou na  dortu 
našeho výletu.

Všichni plni dojmů a příjemně unaveni, vracíme 
se do svých domovů. Rády bychom vám podě-
kovaly za příjemnou atmosféru, kterou dokážete 
vytvořit a udržet po celou dobu výletu. Těšíme 
se další povedené akce, které s vámi rády strá-
víme.

za KVCK Kněžmost Lada Charvátová 
a Ivana Cenefelsová
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CESTA KOLEM SVĚTA 
Spolek holek ve spolupráci se Sokolem Kněžmost uspořádal 
2. - 4. 6. 2017 víkend pro děti s názvem CESTA KOLEM SVĚ-
TA. Tato akce byla zařazena do programu MOVE WEEK 2017 - 
100 milionů Evropanů v pohybu, který prezentuje Česká obec 
sokolská.

V pátek nám do Drhlen, kde se akce konala, dorazilo 40 ces-
tovatelů. Všechny děti byly rozděleny do  pěti družstev (svě-
tadílů), dostaly barevné tričko, které jim zůstalo na památku. 
Pod vedením svých kapitánů si vyráběly vlajku a podle atlasů 
hledaly zajímavosti právě o  tom svém kontinentu. Na večer-
ním nástupu nám udělaly takovou malou prezentaci a  svoje 
poznatky lepily do obří slepé mapy. Večer jsme měli táborák 
a opékání špekáčků.
V sobotu se vstávalo opravdu brzy. Po rozcvičce a snídani se 
děti vydaly po družstvech lesem do Branžeže. Cestou plnily 
různé úkoly. Na konci je čekala štafeta na kolech a opičí dráha. 
Po obědě, v  penzionu Černá louže, si děti vyráběly lodičky, 
které večer vypouštěly na  rybníčcích v  Suhrovicích. Dalším 
překvapením bylo svezení na koních. Po příchodu zpět do tá-
bora děti čekala soutěž ve střelbě ze vzduchovky. Byl to oprav-
du náročný den, ale síla na večerní diskotéku dětem zbyla.
V neděli k nám přijel Pavel Šťastný z Kněžmosta, aby udělal 
ukázku bojového umění. Děti si mohly i vyzkoušet základy to-
hoto sportu. Po  ukázce následovaly sportovní hry a  pak už 
hurá balit! 
Po obědě bylo závěrečné vyhodnocení soutěží, kde děti do-
staly perníkové medaile. Dovolte, abychom poděkovali všem, 
kteří nám pomáhali. VELKÉ DÍKY patří Martinu Hybnerovi, Pe-
trovi Provazníkovi, Martinu Mucskovi, Jitce Malíkové, Tereze 
Rašínové, Lence Vokákolé, Luďkovi a Ivě Hakenovým. Velkou 
zásluhu mají i  kapitáni družstev - Adam, Kryštof, Štěpánka, 
Kristýna, Barča a Tereza.
Také děkujeme Petře Urbanové za fotodokumentaci. Jak všich-
ni víme, bez finanční pomoci se takováto akce dělat nedá, pro-
to moc děkujeme našim sponzorům - obec Kněžmost, Sokol 
Kněžmost, R. Rašín, Z. Pokorný, Pekárny Delta, Auto Comer-
cia a dalším, kteří věnovali drobnosti pro děti.
Na závěr musíme pochválit samotné děti, které byly moc hod-
né a vzorně plnily úkoly. Soutěžily s takovým nasazením, jako 
na velkých soutěžích. Možná, že někteří byly překvapeni, že 
se dá víkend přežít i bez mobilu a tabletu.

Více foto: http://sokolk.rajce.idnes.cz/Cesta_ko-
lem_sveta_-_Drhleny_2017_Sokol_Knezmost#

za Spolek holek a TJ Sokol Kněžmost 
Andrea Provazníková, Jana Vávrová 

a Jana Hybnerová

SOUTĚŽ VEŘEJNÝCH 
SBÍREK 
12. dubna 2017 byl vyhlášen šestý ročník soutěže 
veřejných sbírek v rámci projektu „Máme vybráno“. 
Tento projekt připravuje Institut pro památky a kul-
turu ve spolupráci s Ministerstvem kultury a Národ-
ním památkovým ústavem. I naše sbírka na obnovu 
varhan byla do  této soutěže zařazena. Spolek se 
o jejím zařazení do soutěže dozvěděl, díky dobrým 
přátelům, 12. května. Byla to opravdu krátká doba 
upozornit veřejnost na tuto akci, neboť soutěž kon-
čila 21. května. Rozeslali jsme prosbu o hlasování 
a také o šíření této informace dál na všechny mož-
né strany. A velké díky vám všem, kteří jste na naši 
prosbu reagovali. Díky vám sbírka na kněžmostské 
varhany získala šesté místo ze 186 sbírek vyhláše-
ných na území celé České republiky a na účet této 
sbírky bude zaslána částka 5 000 Kč. 

30. května se konal v refektáři pražského kláštera do-
minikánů slavnostní večer, na který jsme byly s Eliš-
kou Josifovou také pozvány. Bylo to velmi příjemné 
setkání, setkání plné milých lidí a dobrých nápadů.

SBÍRKA NA OBNOVU 
KNĚŽMOSTSKÝCH 
VARHAN 
Je to již rok co jsme založili veřejnou sbírku na ob-
novu kněžmostských varhan. Toto výročí jsme si 
připomněli 20. května 2017 koncertem „Kdyby byly 
varhany“. Naše pozvání přijala významná česká 
harfenistka Zbyňka Šolcová. Tóny, které Zbyňka 
Šolcová svými prsty ze strun tohoto královského 
nástroje vykouzlila, spojené s  intonačně čistým 
hlasem sopranistky Elišky Josifové, nechaly po-
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Podstatnou informací bylo, jaké nářadí se bude používat, jaké 
terče a další potřebné, abychom se začali připravovat a elimino-
vali případné nedostatky.
Úplně prvním krokem bylo sestavit družstva ze všech kate-
gorií. K mé radosti se podařilo opět postavit 4 družstva a to, 2 
družstva dětí - mladší a starší, družstvo žen a družstvo mužů.
I  když byla družstva sestavena, tak nastalo nepatrné zdrže-
ní nácviku díky technickým problémům a chladnému počasí, 
přesto jsme časový skluz brzy dohnali.
K průběhu všech nácviků se všichni zapojili s chutí a bylo vi-
dět, že ti kteří soutěžili v  loňském roce poprvé, nic nezapo-
mněli a o  to bylo snazší se zaměřit tam, kde bychom mohli 
provést chybu a stálo by nás to dobré umístění.
Květnový čas ubíhal a nastala sobota. Den soutěže. Už od ran-
ních hodin bylo velmi teplé počasí, které nás provázelo po celý 
den a zcela se i promítlo do nálady nás všech.
Jak už bylo napsáno, zúčastnili jsme se se 4mi družstvy. Jako 
první vkročily do  soutěže děti mladší, následně starší. Obě 
družstva nezklamala a  oba útoky zakončila úspěšně. Starší 
děti vybojovaly pěkné druhé místo a mladší osmé místo.
Po  ukončení soutěže dětí následovaly ženy. Naše ženy po-
dle vylosovaného čísla přišly na  řadu jako poslední, což má 
i nemá svoje výhody.
V prvním kole předvedla bojovnost Ivana Séglová, kdy v ob-
tížné pozici trefila terč a čas který byl na ukazateli byl výzvou 
do  druhého kola. Druhé kolo ženy rozjely parádně a  když 
už došlo k výstřiku vody na terče chybělo málo na ukončení 
útoku. Díky technické závadě na spoji stříkačky a hadice B, 
kde praskla spojka, bylo po naději na lepší umístění. Ale přes 
všechna úskalí obsadily ženy 6. místo.
Posledním družstvem našeho sboru, které vstoupilo do soutě-
že, byli muži.
Jako u žen bylo první kolo spíše odrazovým můstkem do dru-
hého, kdy průběh naznačoval určitě zlepšení v čase, ale vlast-
ními chybami jsme útok nedokončili, což nás později velmi 
mrzelo. Umístění mužů na 11. místě nedopadlo podle našeho 
očekávání.
Tak dopadla pro náš sbor letošní hasičská soutěž 8. okrsku. 
Přinesla několik poznatků, jak pracovat dále a o tom to je.
Závěrem se sluší také poděkovat všem, kteří jakoukoliv měrou 
přispěli, abychom se mohli účastnit a reprezentovat SDH Su-
hrovice.

sluchače unášet se na obláčku nádherné hudby. 
Sledovat hbité prsty klouzající po strunách s  leh-
kostí a elegancí a přitom poslouchat ty nádherné 
melodie byl opravdu zážitek. 

Jedním královským nástrojem jsme upozornili 
na jiný královský nástroj, kterým varhany bezespo-
ru jsou. Kněžmostské varhany si pozornost oprav-
du zaslouží, mají zajímavou historii. Kněžmostští 
je zakoupili v  roce 1841 od  řeholníků františkán-
ského kláštera. Do  čistě empírového kostela tak 
umístili krásné barokní varhany od Jiřího Ambrože 
Tauchmana. Varhany prošly několika opravami, až 
byl nakonec v roce 1910 do barokní skříně vsazen 
nástroj nový. I tento nástroj se potýkal s řadou pro-
blémů a dnes je prakticky nefunkční. 
Krásné barokní skříni je 345 let a její obnovení je 
součástí státní dotace, díky níž probíhá oprava ce-
lého kostela a jeho mobiliáře. Na samotný nástroj 
se však dotace nevztahuje a  proto jsme založili 
veřejnou sbírku na  jeho obnovu. Bylo by krásné, 
kdyby do zrestaurované skříně byl umístěn nový 
nástroj a při otevření obnoveného kostela zazněl 
v plné nádheře. 
K 17. květnu 2017 bylo na účtě této veřejné sbírky 
39 800 Kč. 
1. června byla otevřena za účasti zástupce obecní-
ho úřadu pokladnička veřejné sbírky v kostele a vy-
braná částka 2.750 Kč byla vložena na účet sbírky. 

za Spolek pro záchranu kostela Kněžmost 
Hana Bejrová

HASIČI ZE SUHROVIC 
NA HASIČSKÉ 
SOUTĚŽI V BOSNI 
Jako každým rokem je pro náš sbor hlavní událostí 
hasičská soutěž 8. okrsku v požárním sportu, která 
se odehrála v sobotu dne 27. 5. 2017 na louce pod 
Valečovem. Tento rok připadla organizace SDH Bo-
seň a s předběžnými informacemi o  soutěži jsme 
byli seznámeni koncem února na společné schůzce 
všech sborů našeho okrsku.
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V  prvé řadě patří dík našim členům, kteří věnovali svůj vol-
ný čas, odhodlání, ale překonali i  bolest a  zúčastnili se této 
soutěže i nácviků. Dále obci Kněžmost za materiální podporu 
a úpravu ploch pro nácvik v Suhrovicích, panu V. Jancákovi 
za  možnost používat pozemky taktéž pro nácvik a  všem fi-
nančním dárcům, kteří nás podpořili od začátku roku a přispěli 
k vylepšení naší techniky. Jména finančních dárců a další in-
formace je možné zhlédnout na našich webových stránkách 
www.sdh.suhrovice-drhleny.webnode.cz.

starosta SDH Suhrovice
Ladislav Bartoň

NOVÁ ŽIVOHOŠŤ 
V roce 2017 ve dnech 19. – 21. 5. jsme jely na Novou Živohošť 
v tomto obsazení – Květa Kobrlová, Alena Koutková, Eva Svá-
rovská, Eva Pospíšilová, Lenka Kočišová, Petra Eysseltová, 
Jitka Svobodová, Jana Prýmková a  Iveta Palaštuková. Uby-
tování v bungalovech, víkend za 400 Kč včetně půjčení lodič-
ky nebo šlapadla – na což nedošlo. Tradiční večerní grilování 
se salátkem a posezení venku (byla pěkná zima). Druhý den 
bylo také chladno, ale na kolo to šlo. Cílem sobotní výpravy 
byl zámek Konopiště. Cesta tam i zpět samý kopec a i dlouhé 
a  náročné, prakticky jsme rovinu neviděly. Ale šlapaly jsme 
rozumně, takže jsme těch 60 km v pohodě zvládly. Druhý den 
jsme vše sbalily a cyklo jsme daly na zpáteční cestě v Kos-
telci nad Labem. Auta jsme zaparkovaly v Čakovičkách – Ji-
tka Svobodová odtud pochází a má zde rodinu. Trasa vedla 
z Čakoviček do Kostelce nad Labem, Lázně Toušeň a  ještě 
kousek směr Nymburk. Tentokrát podle vody rovinka, naopak 
jsme neviděly kopec. U Lázní Toušeň jsme se rozdělily, jedna 
parta si jela prohlédnout lázně a druhá pokračovala ve směru 
jízdy až k mostu, přes který jsme přejely na druhou stranu, kde 
jsme to otočily na směr Čakovičky. Dalším mostem jsme se 
dostaly na původní stranu. První jela Eva P. Šlápla do pedálů 
a my jsme držely docela slušné tempo, daly jsme 46 km. Vy-
hladovělé jsme zaparkovaly v hospůdce Jitky bráchy Václava. 
Ten nás nejen nevšedně bavil, ale i výborně nasytil, no nebyla 
to jen tak ledajaká hospoda. 

Květa Kobrlová
Kněžmost

DĚTSKÝ MAŠKARNÍ 
REJ V SOKOLOVNĚ 
V sobotu 11. března od 14 hodin se konala v naší 
sokolovně dětská akce pro naše ratolesti - ,,maš-
karní rej“. Dorazila spousta krásných masek, ne-
chyběli princezny, víly, ani kovbojové, broučci 
a  spousta dalších masek. Všechny masky byly 
nádherné. 
Každá maska dostala při vstupu lístek, na který si 
vyzvedla drobnou pozornost. Pro děti byly nachys-
tané různé soutěže, opičí dráha, prolézání a pře-
skakování různých překážek, ale největší radostí 
bylo stavění věží z papírových kartonů.
K tanci nám hrál pan Libor Svoboda, kterému bych 
chtěla touto cestou ještě jednou moc poděkovat. 
Dále bych chtěla poděkovat všem, kdo ochotně 
a  rád pomáhal s  přípravami, aby vše probíhalo, 
tak jak mělo. Poděkování patří i Sokolu Kněžmost.
Přeji vám všem krásné a pohodové léto.

 Tereza Rašínová a sestry sokolnice

Spolek rodáků a přátel 
Kněžmostu a okolí 
(SRPKO) přijme nové členy
Spolek rodáků a  přátel Kněžmostu a  okolí 
tímto oslovuje občany, za účelem přijetí nových 
členů do našeho spolku. Uvítáme mladé i starší 
zájemce z  Kněžmostu i  okolních obcí, kteří  se 
zajímají nejen o historii a chtějí se aktivně zapojit 
do činnosti spolku. Kontaktujte nás na e-mailove 
adrese spolku – srpko@seznam.cz, nebo na tel. 
728 837 866.

Prodejní výstava 
dětských kreseb 
10. května se ve  škole konala beseda o  varha-
nách, kterou připravil spolek pro záchranu koste-
la ve spolupráci s panem Bohumilem Žloutkem, 
stavitelem a  restaurátorem varhan. Jeho vyprá-
vění bylo poutavé a zajímavé a děti byly opravdu 
pozornými posluchači. Na závěr besedy jsme se 
šli podívat i na ty kněžmostské kostelní varhany. 
Děti si mohly osahat rejstříky, píšťaly, některým 
se podařilo vyloudit z  tohoto nástroje i  melodii, 
ovšem za  vydatné pomoci kamarádů, kteří šla-
pali měchy. 
V hodinách výtvarné výchovy pak vznikly kresby 
varhan, tak jak tento nástroj děti vnímají, některé 
vznikly podle předlohy, objevily se i kresby varhan 
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své domácí perníky Eliška Josifová. Pan Radek Zejbrdlich 
zpestřil nabídku se svým stánkem s  dřevěnými hračkami 
a malou dílničkou pro děti. 
Na  kolbišti probíhal od  10:45 program, který zahájily člen-
ky JO Kněžmost. Předvedly vystoupení čtverylky (jezdecké 
vystoupení, kdy jezdci s  koňmi jezdí na  hudbu a  společně 
vykonávají různé cviky), letos v podání Elišky Černé, Barbo-
ry Kafkové Jašekové, Terezy Hrubošové a Jitky Bartošové. 
Jitce Bartošové patří velký dík za sestavení celé choreogra-
fie, řízení tréninků a ušití kostýmů. Program velmi oživili opět 
filmoví koňští kaskadéři v podání Jana Šobora a Jana Kop-

kněžmostských. Z těchto kreseb vznikla zajímavá 
výstava, prodejní výstava. S  dětmi jsme se do-
hodli, že částka 1.700 Kč získaná z prodeje bude 
poukázaná na účet varhan. Děti jistě mají radost, 
že svojí prací, díky kupujícím, přispěly na dobrou 
věc. Patří jim náš velký dík.

za Spolek pro záchranu kostela Hana Bejrová

VII. ROČNÍK DNE 
KONÍ V JEZDECKÉM 
ODDÍLE KNĚŽMOST 
Dne 20. 5. 2017 proběhl v JO Kněžmost již VII. roč-
ník Dne koní zorganizovaný jako den otevřených 
dveří v jezdeckém oddíle pro širší veřejnost, rodi-
če s dětmi, milovníky koní a příznivce Jezdeckého 
oddílu Kněžmost.
Letos nás počasí trochu zkoušelo. Sobota byla 
chladná a  zamračená, ale naštěstí nepršelo. 
I přes zamračené počasí dorazilo mnoho návštěv-
níků. Dětští návštěvníci si mohli opět užít soutě-
že s koňskou tématikou (hod podkovou, skládání 
koňských puzzlí, překážkovou dráhu s  koníkem 
na tyči a vybarvování omalovánek či spojovačky 
s  motivem koní). Dále svezení na  koních, které 
zajišťovali koně z Psychiatrické nemocnice v Kos-
monosích. Koně z  Kosmonos zde prezentovali 
sdružení přípravy koní pro hiporehabilitaci CPK 
Chrpa. Sdružení CPK Chrpa. Opět u nás nabídla 
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se, předvedli práci s  lasem, bičem a položení koně. Pozvá-
ní na vystoupení přijaly již poněkolikáté členky klubu Agillity 
Mladá Boleslav a.s., které se svými pejsky předvedly ukázky 
agility - překážkové dráhy pro psy. Milé voltižní vystoupení 
předvedly Eliška a Anna Černé na poničce Rozárce, tento-
krát jako dvě kočičky.
Krátká polední pauza umožnila návštěvníkům plně využít 
bohaté občerstvení, které jezdecký oddíl pro tuto příležitost 
připravil. V sortimentu byla mimo jiné výborná káva, domácí 

zákusky z kuchyně našich tet, babiček a kama-
rádek, vynikající uzená kýta, guláš a na zapití se 
točilo rohozecké pivo a  točená rohozecká limo-
náda.
Odpolední program zahájili naši kaskadéři průjez-
dem hořící bránou a kaskadérskými cviky na cvá-
lajícím koni, které vzbudily velký ohlas u  našich 
diváků. Po té Eliška Černá předvedla parkurovou 
práci s pony klisnou Calypso. Celý program jsme 
zakončili pokřtěním našeho týden starého hříbát-
ka Pluta. Pluto se na jízdárně divákům představil 
v plné kráse, poskakoval a cválal vedle své ma-
minky Polly. Kmotrou se mu stala naše trenérka 
Barbora Kafková Jašeková. 
Po té program ukončilo losování bohaté tomboly, 
které opět korunovala živá krůta. 
V  závěru svého sdělení bych ráda poděkova-
la všem sponzorům, kteří přispěli k  úspěšnému 
zrealizovaní naší akce: Autointeriér Stanislav Šin-
delář, průmyslové zboží manželé Kobrlovi, obec 
Kněžmost, firma CR Project s.r.o, Pivovar Roho-
zec, ZZN Polabí. Poděkování patří SDH Kněž-
most za zapůjčení stolů a lavic a zavlažení jízdár-
ny. Velký dík patří také všem členům a přátelům 
oddílu, kteří se na  přípravě a  realizaci našeho 
Dne koní podíleli a bez kterých by se tato akce 
neobešla.

za Jezdecký oddíl Kněžmost 
Petra Černá Rynešová

Cimbál v srpnu 
v Tyresu 
Spolek rodáků a přátel Kněžmostu a okolí zve 
spoluobčany na  další setkání s  cimbálovou mu-
zikou dne 26. srpna 2017  od  18 hodin, které se 
koná  v  prostorách zemědělského muzea Tyres. 
Přijďte si poslechnout krásné moravské písně 
od  skupiny DUKÁT,  ochutnat vína z  Moravy, do-
mácí koláčky a další výrobky z místního regionu, 
prožít tu správnou atmosféru pohody.  

za spolek Honc Václav
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DĚTSKÝ MAŠKARNÍ 
KARNEVAL NA SOLCI 
Jako už poněkolikáté jsme uspořádali v  sobotu 
1. dubna 2017 pro naše děti maškarní odpoledne. 
Měli jsme sraz v hasičské zbrojnici na Solci v 15 ho-
din. Nejdříve to vypadalo, že moc dětí nebude, ale 
pak se nám tam sešlo 20 krásných masek všeho 
druhu. Přišli se na  nás podívat princezny, klaun,  
rytíři, červená karkulka, myšička a  jiné pohádko-
vé postavy. Nejdříve jsme všechny masky seřadili 
a udělali hromadnou fotku a pak už se mohlo jít 
na věc. Děti se už nemohly dočkat, co jsme na ně 
přichystali. Připravili jsme pro ně prolézání myší dí-
rou, přenášení vajíček, motání traktůrků, skákání 
v pytli, ochutnávání ovoce a zeleniny se zaváza-
nýma očima a jiné soutěže. Za každý splněný úkol 
dostaly nějakou sladkost nebo drobnost.

Letos se do soutěží zapojili i někteří rodiče, neboť 
když se dítku nechtělo tak to odsoutěžili za něj.

Po skončení soutěží jsme rozdali připravené ceny a dobroty 
všem maskám, protože byly všechny krásné a nechtěli jsme, 
aby byl někdo smutný. Sobotní odpoledne se vydařilo, děti si 
zasoutěžily a my dospěláci se nasmáli a hlavně jsme se do-
hodli, že se za rok sejdeme zase. Tímto chci poděkovat všem, 
kdo se podílel na výpomoci, ať už osobně nebo finančně. 

za realizační tým Jana Koprnická

HASIČSKÝ FESTIVÁLEK 
ANEB JEDEN ZA VŠECHNY, 
VŠICHNI ZA JEDNOHO 
V neděli 7. 5. 2017 se na solecké návsi uskutečnil Hasičský fes-
tiválek, společná charitativní akce sborů dobrovolných hasičů 
osmého okrsku Mladá Boleslav, a  to Boseň, Branžež, Buda/
Horka, Kněžmost, Koprník/Násedlnice, Solec/Malobratřice, Su-
hrovice, Zásadka.
Na  akci vystoupilo sedm účinkujících kapel, bez nároku 
na  honorář. Zaznělo několik hudebních stylů, country, blue-
grass, pop-rock, rock, hard-rock i jižanský rock. Počasí přálo 
a na stovky návštěvníků se bavilo do úplného konce. Každý 
kdo přišel podpořit tuto akci a přispěl určitou částkou, si mohl 
odnést na památku pomocnou ručičku nebo samolepku s upo-
mínkou. Všichni jedli, pili a bavili se pro dobrou věc. 

Foto: Renata Podzimková
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Výtěžek z celé akce, ve výši 114 077 Kč, byl připsán na účet 
veřejné sbírky, která byla vyhlášena Základní organizací od-
borového svazu hasičů Mladá Boleslav za podpory HZS Stře-
dočeského kraje územního odboru Mladá Boleslav. Cílem bylo 
vytvořit finanční rezervu pro rodinu zesnulého příslušníka HZS 
Středočeského kraje.

Velké díky patří všem sponzorům a partnerům, kteří neváhali 
a podpořili tuto akci, mezi něž patří i obec Kněžmost. Nemalé 
díky posíláme všem, co přidali ruku k dílu, vážíme si těchto lidí.

za SDH Solec-Malobratřice Jitka Bartošová

8. SOLECKÁ MOTORIÁDA 
Sobotní odpoledne 6. května patřila solecká náves, po dvou 
letech, opět motorovým strojům. SDH Solec-Malobratřice 
a  Solínek připravili pestrý program nejen pro účastníky, ale 
i návštěvníky. Tradiční spanilé jízdy se zúčastnilo na tři desítky 

strojů domovní a tovární výroby. Po odjezdu strojů 
na tři kilometry dlouhou trasu, pokračoval program 
na návsi živou hudbou, kde zahrála kapela Vác-
lava Hašlara. Po dojezdu strojů zpět, pokračoval 
další program soutěžemi, a to dětským trojbojem 
a  partnerským vícebojem. Speciální disciplínou 
byla kulinářská soutěž Solecká buchta. Na sto-pa-
desát návštěvníků, mělo možnost hlasovat o nej-
hezčí stroj. Již tradičně pořadatelé udělili cenu Jo-
sefa Zajíce. Počasí letos vyšlo na jedničku a my se 
už teď těšíme na další ročník. 

Poděkování patří sponzorům a partnerům, mezi 
něž patří i  obec Kněžmost, zároveň děkujeme 
všem, co pomohli s  přípravami i  s  průběhem 
akce.

za pořadatele Luděk Koprnický

 

OPERÁTOR VÝROBY – nejsou potřeba žádné specifické 
odborné dovednosti, vše Vás naučíme   
OPERÁTOR LOGISTIKY - není nutnost vlastnit oprávnění VZV 
ELEKTRONIK – min. §5 vyhl. 50/78 Sb. 
 

 
  
 
 

Mezinárodní společnost vyrábějící plastové díly pro automobilový průmysl se sídlem v Kněžmostě (cca 15km od Ml. 

Boleslavi v blízkosti dálnice směr Liberec) hledá kandidáty do třísměnného provozu na tyto VOLNÉ POZICE: 
                         

 
 
 
 
 
 
 
Nabízíme: 
- zázemí rostoucí mezinárodní společnosti 
- možnost kariérního růstu na pozice seřizovač, technolog, údržbář aj. 
- svoz z místa bydliště (směr ze Stráže p. Ralskem, Valdic, Semil) 
- závodní stravování – obědy zdarma, 5 týdnů dovolené, finanční benefity (systém prémií a příplatků, 13. plat, příspěvek 
na penzijní připojištění, odměny při dosažení pracovního jubilea, odměna při příležitosti svatby, narození dítěte, aj.) 
 

 

Máte-li zájem o některou z výše uvedených pozic nebo se chcete dozvědět bližší informace o náplni práce či možném 
finančním ohodnocení, kontaktujte nás na tel. 326 770 396, mob. +420 720 519 117  

nebo +420 730 180 990, popř. na e-mailu hrbohemia@kautex.textron.com  

Foto: Renata Podzimková

Foto: Renata Podzimková

Foto: Václav Fajta
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KDO CHCETE, 
PŘIPOJTE SE 
Článek, který předkládám, je odpovědí lidem, kteří 
se ptali, kdy pro ně zas napíšu něco o přírodě. Na-
psal jsem knihu, o které se zrovna na Kněžmost-
sku moc neví a to by vystačilo na několik let odpo-
činku od psaní do zpravodaje. Ale když sleduji, jak 
náš čtvrtletník hubne, a  zelená témata scházejí, 
rozhodl jsem se pro krátké ohlédnutí. Kdo chcete, 
připojte se tedy.  
Před pár dny jsme v  sousedství pomáhali uvést 
do provozu naučnou stezku, zaměřenou podobně 
jako předešlá na  představování lokálních pozo-
ruhodností. Je to pokaždé radost odečítat z  tváří 
návštěvníků, že si přišli na své, že jsme se trefili 
a děti, že u části zadané jim rovněž vydržely. 
Pro radost ale nemusím jezdit jinam. Není to dlou-
ho, co vyšla kniha o Kněžmostu a v ní moje zmínka 
o  šíření nádherného motýla otakárka ovocného. 
Ano, mohl jsem ho připsat, protože na  Úhelnic-
ku jsem ho vyfotil. A  před pár dny, když slunce 
mladého podletí, zahřálo naši zahradu a  skalka 
zavoněla, nad květy orlíčků se zatřepetal motýl. 
V  tuto dobu těch velkých zas tolik nebývá, snad 
otakárek fenyklový, který se ale objeví spíš v letní 
generaci. Praštil jsem mobilem a utíkal pro foťák. 
Motýl se pak ještě jednou zatočil nad květy, vy-
stoupal nad dům a odletěl. Na otakárky se s ob-
jektivem za slunce nesmí, jsou bystří a rychlí, tře-
ba jít po ránu! Poodstoupil jsem na silnici, abych 
měl rozhled, a pak ho vidím, jak se od mlýna vrací. 
Moc ho ty orlíčky nebraly, ale objevil v polštářích 
rožec a  to už jsem tušil, že šance přijde. Zatím 
jsem ověřil, že jde opravdu o vzácnějšího z nich, 
čerstvě někde vylíhlého, nepoškozeného. A  pak 
se povedlo exponovat. Ještě že ho kytka plná nek-
taru omámila, protože po chvíli jsem upocený zjis-
til, že není zapnuté makro. Pak už se ale dařilo, 
nervozita byla ta tam a doklad o výskytu vzácného 
motýla, šířícího se od Prahy byl pořízen. Kdo ho 
chce vidět v  barvách, nechť navštíví internetový 
blog Zaměřeno na slavíky. 

V začátku měsíce jsem zašel do třetí třídy místní školy, abych 
poděkoval Honzovi Eisseltovi za  to, že pomáhá přírodě. Jako 
sběrna poraněných zvířat už nefungujeme, přesto ve výjimeč-
ných případech opeřence převezmeme a zbylé zajistíme. Děti je 
dobré pochválit za empatii, čehož se jim i dostává. Honza však 
udělal víc, než že pomohl mladé sýkorce našim prostřednictvím 
znovu na křídla, on se cestou ze školy o výsledek dál zajímal. 
To mi přišlo natolik jiné, že jsem mu knížku o zdejších slavících 
pod věnování podepsal a do školy po ránu přinesl. Věřím, že 
mu působí radost alespoň takovou, jakou on přivodil mně. A při-
dávám takhle na dálku přání pohodových prázdnin, do kterých 
za chvíli nakročí. 
Jiná událost má příchuť vzdálené minulosti a nebudu se ro-
zepisovat více, dřív než znalci téma opublikují v rovině od-
borné. Ale podařilo se po řadě let čekání časově zařadit onu 
dřevěnou stavbu na  dně našeho jezírka. Podařilo se dále 
mezi úlomky keramiky potvrdit i práci Keltů, určeny a zařa-
zeny byly pazourkové čepelky nástrojů. Podkova a primitiv-
ní kamenné nástroje byly identifikovány již dříve, jenom se 
neví, jak se tak pozoruhodná skladba století mohla objevit 
na jednom místě. Pokud vše přinesla „praKněžmostka“, ani 
tak depot nemůže být zdaleka. A  pokud je místní, nepře-
stanu se na těch pár metrů zahrady s bezmezným obdivem 
koukat do smrti. 
Kdo z čtenářů má chuť a čas zastavit se, vyšlete si myšlenky 
do časů, kdy se i  tady ohlazovaly a  vyvrtávaly sekeromlaty. 
Štípaly valouny pazourků, sbíraly jedlé kořínky a  lovila velká 
zvířata. Důkazy o tom máte možná i vy někde na zahradě. Ta-
kové je Kněžmostsko, region s bohatou historií.

Pavel Kverek
Kněžmost

Jarní úklid 
ukliďme Česko 2017 
V letošním roce jsme krapítek poupravili název článku, nejspíš 
se ptáte proč? Je to velmi prosté, někteří organizátoři se nezto-
tožňují s celorepublikovou jednorázovou akcí ukliďme Česko. 
Divit se jim nelze. Přece zvelebování svého okolí, či oblíbené-
ho místečka na té naší modré „kuličce“, by nemělo být na po-
vel. Vetší úklidy by se měly konat automaticky z  jara, a poté 
i  na podzim. Na  jaře, v  době, kdy odejde z  krajiny poslední 
sníh. A na podzim? Určitě v době, kdy končí turistická sezóna, 
což bývá konec měsíce října.

Žantov

Lokalita úklidu: 

-	 úvoz vedoucí na vrch Hrádek, směr k čarodějnicím

-	 kam oko dohlédlo – likvidace historického odpadu

-	 zvelebení okolních lokalit

Sebrané množství odpadu:

-	 neuvěřitelných 57 pytlů + další odpad (sklo, železo, apod.)

Účast: rodina Brzobohatých z č.p. 29 s vnučkou Nikolkou Br-
zobohatou + přátelé
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Kněžmost – okolí nových bytovek

Lokalita úklidu: 

- 	proběhl úklid + zvelebování okolí bydliště u nových bytovek 
(panelové domy)

- 	Paní učitelka Pokorná mě pozvala na návštěvu jejich akce, 
tímto děkuji. Avšak jsem byl zaměstnán na jiné úklidové akci. 

Účast: do deseti človíčků

Kněžmost – Žantov
Lokalita úklidu: 
-	 1. etapa úklidu směřovala k rybníku Brodek
-	 2. etapa úklidu směřovala podle frekventované silnice k ves-

ničce Soleček a zpět
Sebrané množství odpadu:
-	 9 pytlů 
Účast: rodina Romana Kavalíra a jejích přátelé

Kněžmost - 1. 4. 2017
Lokalita úklidu: 
-	 1. okolí ulice Bakovská od  společnosti Kautex po  značku 

obce Kněžmost
-	 2. okolí ulice Nádražní v  lokalitě u  společnosti Agrovation 

a Kautex – za Kautexem
-	 3. lokalita na křižovatce pod Střelnicí
Sebrané množství odpadu:
-	 11 pytlů, zajímavosti – bezpečnostní stavební přilba, rukavi-

ce a vedle podpapírák :)
Účast: 4 lidé

Býčina – 1. 4. 2017
Lokalita úklidu: 
-	 Býčina obec, náves a přilehlé uličky
-	 podél komunikace na okraj Kněžmostu
-	 Komunikace směrem na Agro, cca do 1/2
Sebrané množství odpadu:
-	 18 pytlů, zajímavosti – stará sekačka, televizor, pneumatiky
Účast: 9 lidí

Suhrovice 
Lokalita úklidu: 
-	 Obec Suhrovice a její přilehlé okolí
-	 O úklidu mě informoval organizátor L. Bartoň
Účast: do deseti človíčků

Násedlnice 
Lokalita úklidu: 
-	 Násedlnice obec, dále podél komunikací
Sebrané množství odpadu:
-	 20 pytlů + 6 pneumatik
Účast: 20 človíčků

Srbsko – pan Vacek
Lokalita úklidu: 
-	 Srbsko část obce, podél komunikace
Sebrané množství odpadu:
-	 drobný odpad, Pet lahve
Účast: 20 človíčků

Soleček – 8. 4. 2017
Lokalita úklidu: 
-	 Soleček obec – náves, okolí BUS zastávky
Sebrané množství odpadu:
-	 převážně drobný odpad
Účast: 7 človíčků

Solec
Lokalita úklidu: 
-	 Solec obec – náves, přilehlé lokality + lokality 

podél komunikace 
Sebrané množství odpadu:
-	 25 pytlů + další odpad (stavební suť, poškozené 

elektro přístroje)
Účast: 25 človíčků

Souhrn:
Účast na úklidech v roce 2017 se oproti loňskému 
roku se téměř o třetinu zvedla, mám radost. Všem 
obyvatelům, kteří přišli přiložit ruku k  dílu moc 
a moc děkuji. Jste super :)

Celkem se nasbíralo cca:
Cca 130 pytlů odpadu
Cca 15 pneumatik
A další drobný odpad

Pokud jsme někde popletli počty nebo jména – tak 
se velice omlouváme.

Děkujeme společnostem, které nás podpo-
rují (VTOS s.r.o.; Severočeské komunální 
služby; ZZN Polabí; KSÚS „silničáři“; orga-
nizaci Ukliďme Česko; obci Kněžmost) Dále 
děkujeme všem příznivcům, Vám obyvate-
lům – kterým není lhostejné v jaké nečistotě 
tu žijeme. Přijďte lidičky pomoc při dalších 
akcičkách uklidit naše vesničky. Vždyť není 
ostudou sbírat nepořádek, stydět by se měl 
ten, kdo odpad úmyslně odhazuje a i ten kdo 
jej přehlíží.

Libor Nový
Petr Maleček

Miroslav Štěpánek
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SOLEČEK 
Minori Soleczek (Malý Soleček), Soleček, Klein So-
lletz (Malý Solec), Menší, Malý, Zadní nebo Dolejší, 
Nový Solec. Tak se v  různých dobách jmenovala 
osada Soleček. Jen poslední ze jmenovaných názvů 
je trochu problematický. Dobové dokumenty nejsou 
v  tomto směru jednoznačné. Když byly při křižác-
kém vpádu do Čech na  jaře 1468 zničeny křižáky 
z Lužice obě tvrze, jak na Solci, tak na Solečku, byla 
dříve opravena tvrz na Solečku. Bylo to v roce, kdy 
panství koupil Mikuláš Vančura ze Řehnic. Šimák 
uvádí datum 1513, kronika obce Solecké až 1520. 
Tvrz na  Solečku opravoval dříve nejspíš proto, že 
stála u  zemské  cesty, byl zde mlýn a  na  tvrz na-
vazoval dvůr. Tvrz na Solci (V šancích) obnovil až 
r. 1555 Václav Vančura ze Řehnic. Obnovená tvrz 
na Solečku dostala název Nový Solec a  tento po-
užívala až do obnovy tvrze V šancích na Solci, kdy 
jej převzala tato tvrz. Navíc název Nový Solec pou-
žil neznámý kartograf pro rybník Nový u Koprníka. 
Stalo se tak nejspíš již po polovině 19. století, kdy 
vznikaly první moderní mapy (na základě kartogra-
fického zaměření) a  tento název kartografové do-
dnes přepisují na každé nové vydání mapy našeho 
regionu. Poslední jsem našel na mapě Českého ráje 
v měřítku 1 : 25.000, druhé vydání z r. 2006.

První písemná zpráva
První písemná zpráva o Solečku je z r. 1323. Latin-
ská listina upravuje majetkoprávní vztah bratří Zdi-
slava z Chudíře a Všeslava ze Solce (Sdyslaus de 
Chudyers et Wseslaus de Soletz) uváděni jako hro-
madníci, jeden po druhém dědí a vybývá - vdává 
neprovdané dcery nebožtíka). Součástí této listiny 
je pravděpodobně i  soupis nemovitého majetku 
obou bratří. U Solce se uvádí mlýn V Kobýři (dnes 
mlýn Pod Kobýří - čp. 1). V této době patřilo úze-
mí Solečku k Solci. V kronice obce Solecké jsou 
u této listiny uvedeny „oba statky“, ale v této době 
stojí na  Solečku jenom mlýn, tvrz a  dvůr vznikly 
později, nejspíš až za  Ješka Studla ze Solečka 
po  polovině čtrnáctého století. Jediné vysvětle-
ní by bylo to, že oním druhým statkem je  myšlen 
mlýn V Kobýři, který měl vlastní hospodářství.

Pomístní jméno Kobýř
Pomístní jméno Kobýř má hned několik význa-
mů. Kober, Kobera, Kobr jsou příjmení, staro-
český výraz Kober znamená tenký plášť, od 15. 
století se ve středoněmecké a východoněmecké 
němčině vyskytuje výraz  „Kober“, který označu-
je kulatý košík na potraviny s víkem, předchůd-
ce našeho piknikového košíku. Krom označení 
koše se tento výraz používal také pro označení 
ohrady nebo ohrádky s pletenou ohradou z pru-
tů (něco na způsob košiaru), nebo pro lehký plot 
z kůlů, propletených pruty nebo větvemi.

Mlýn na  Solečku se označuje „in kobyrze molenium“ - mlýn 
v  kobýři ještě v  latinské listině z  r. 1415. V  případě mlýna 
V  Kobýři jde nejspíš o poslední označení - lehký pletený plot 
kolem mlýna a  mlýnské nádržky. Mlýn stál u  zemské cesty 
a byl jistě velkým lákadlem pro různé nenechavce - ukrást sle-
pici nebo si chytit rybu v mlýnské nádržce. Název byl nejspíš 
později přenesen na mlýnskou nádržku nad mlýnem - proto 
dnešní název mlýna Pod kobýří.
Další místo, kde se vyskytuje název Kobýř, jsou dva malé ryb-
níčky pod hostincem Nad Kobýří - čp. 9 pod silnicí proti dvoru. 
Oba rybníčky jsou dnes na pozemku Ondřejových. Hostinec byl 
nejspíš postaven na pozemcích pod silnicí jako první usedlost 
po polovině 19. století. Jednak k němu patřily oba zmíněné ryb-
níčky, které jsou dnes na sousední parcele a na prvním stabil-
ním katastru Solečku (Klein Solletz z r. 1842) jsou v místě used-
lostí pod silnicí zakresleny jen pole. Chybí zde i oba uvedené 
rybníčky, je zde jen vodoteč od mlýna. Rybníčky na uvedené 
vodoteči si hostinský zřídil nejspíš jako zdroj ledu na chlazení 
piva, podobně jako hostinský Černý v Branžeži (dnes restau-
race Na křižovatce). Pravděpodobně v nich choval také ryby, 
a aby mu je místní nekradli, ohradil je lehkou ohradou z kůlů, 
propletených větvemi - kobýřem. Jenom takto si dokážu vysvět-
lit název hostince „Nad kobýří“, který znám z let 1975 - 1976, kdy 
jsem zpracovával toponomastiku (pomístní jména) na Solečku. 

Další historie, tvrz, ves, majitelé
Prvním známým majitelem samostatného Solečku je Ješek, 
řečený Studl ze Solečku, který vlastnil Soleček před r. 1380. 
V tomto roce dochází k dělení jeho zboží (nemovitého a movi-
tého majetku) mezi syny Mikuláše (Mikeše) Studla, řečeného 
Student a Jeniše Studla ze Solečku. Jednalo se o tvrz, dvůr, 
ves, mlýn V kobýře, 3  dvory kmetcí na Žantově a jeden v Lít-
kovicích (kmetcí dvory jsou poddanské zemědělské usedlosti).
Mikuláš (Mikeš) dostal půl tvrze, dvora a mlýna V kobýři, půl 
vsi s dvory kmetcími (není uvedeno kolik, jen roční plat 36 
kop grošů českých) v  Lítkovicích jeden dvůr kmetcí a  plat 
dvou kop grošů českých a v Žantově jeden dvůr kmetcí s pří-
slušenstvím. Jeho bratr Jeniš dostal druhou půli dvora, tvr-
ze, vsi a mlýna V kobýři, v Žantově dva dvory kmetcí s platy 
a poli, jeden velký a dva malé rybníky, rybníček (mlýnskou 
nádržku?), koně orné (do  tahu) 4 a  6 krav (Šimák - Pamě-
ti 1917, str. 121). Mikuláš (Mikeš) byl ženat  s  Dorotou, tato 
se připomíná poprvé 1. října 1380 a následně r. 1389. Jeniš 
Studl ze Solečka se oženil se Žofkou. Oba bratří se připomí-
nají ještě r. 1415, kdy se účastní kolátury Všeborské (uvedení 
kněze do kostela na Všeborsku). Oba bratří jsou katolíci a r. 
1427 podávají na husitskou faru na Solci katolického kněze. 
Mikuláš (Mikeš), nemaje synů, provdal svoji dceru za Kunše 
z Konojed, sezením na Búsovci (Horním Bousově) a zapsal 
své ženě Dorotě a vnukovi Jankovi z Konojed všechno své 
zboží. Zemřel před r. 1437.
Jeniš Studl ze Solečku převádí své zboží na dceru Kateřinu, 
umírá začátkem r. 1449, pohřeb má 28. února 1449. Majetek 
Kateřiny přechází již 4. března 1449 na jejího druhého manže-
la Mikuláše z Leskovce a jejich případné potomky. Když před 
r. 1454 zemřela dcera Kateřiny z prvního manželství Elška, její 
manžel Jiří z Levle i jejich syn Jan, získává celý podíl Kateřiny 
její druhý manžel Mikuláš z Leskovce. A aby toho nebylo málo, 
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r. 1437 získává od královny Barbory Celské, manželky císaře 
Zikmunda Lucemburského část Solečku katolický pán Jindřich 
Hrzán z Harasova a na Chlumíně. Šlo pravděpodobně o část 
Solečku po Mikuláši (Mikešovi) Studlovi - Studentovi ze Soleč-
ku, který v tomto roce zemřel. Tuto část zboží se  snažil marně 
získat r. 1460, nejspíš po smrti Jindřicha Hrzána z Harasova 
a na Chlumíně též Mikuláš z Leskovce, když se to nepodaři-
lo jeho manželce Kateřině. Vzhledem k predikátu (přídomku) 
Jindřicha Hrzána z Harasova „z Chlumína“ píše Šimák, že se 
domáhal Chlumína.
Od r. 1460 nevíme o osudu panství Soleček nic, až jej r. 1513 
(Šimák) nebo 1520 (kronika obce Solecké) koupil i se Solcem 
Mikuláš Vančura ze Řehnic a na Studénce a připojuje je k nově 
vznikajícímu dominiu v našem regionu. Protože se Vančurové 
ze Řehnic nezapletli do mocenských sporů s císařem během 
třicetileté války, nebyli postiženi konfiskacemi a panství Solec 
- Soleček drží téměř do konce 17. století. Posledními majite-
li jsou podle Augustina Sedláčka bratří Jan Jindřich a Vilém 
Josef Vančurové ze Řehnic. Panství získali při dělení panství 
Krnsko, ke kterému patřilo i panství Solec a Soleček. Dělí si je 
napůl r. 1671 a oba umírají bez potomků. Po jejich smrti získá-
vají panství Soleček i Solec Mnichovohradišťští Valdštejnové, 
ale o tom až někdy příště.       

TVRZ NA SOLEČKU
První tvrz na Solečku, zničenou křižáky z Lužice, mohl posta-
vit již Ješek Studl ze Solečka po polovině 14. století. Zda byla 
dřevěná, nebo měla již některé stavební prvky z kamene (bu-
dovy nebo opevnění) se bez archeologické sondáže nedozví-
me. Kamenná zeď, jejíž líc spolu s pozdější barokní podlahou 
ze čtvercových dlaždic (půdovek - používaly se jako podlaha 
na půdách), kterou odkryl vývrat zhruba před 10ti lety mohla 
být stejně z poloviny 14. jako z počátku 16. století (z r. 1513, 
kdy Mikuláš Vančura ze Řehnic obnovuje zničenou tvrz). Zeď 
byla zachována cca 50 cm nad cihlovou podlahu. Použité řád-
kované zdivo se používalo zhruba od 14. století, kdy se u nás 
začíná stavět z lomového kamene až po nástup baroka v 17. 
století. Název „řádkované zdivo“ dostalo podle způsobu zdění. 
Pravidelně se zde střídají řádky velkých kamenů, vyrovnávané 
vrstvičkami z drobnějšího kameniva. Tento způsob zdění ne-
byl pravidlem, mnohde se zdilo tak, jaký přišel zedníkům ká-
men pod ruku. Řádky velkých kamenů napodobují kvádříkové 
zdivo starších románských staveb. Takže předpokládám, že 
odkrytý vnitřní líc zdi pochází až z obnovy tvrze z r. 1513. Pů-
dorys nádržky Kobýře může pocházet již z poloviny 14. století, 
kdy byla upravena jako vodní příkop, který chránil z jihu a vý-

chodu původní tvrz. Jak probíhal stavební vývoj 
tvrze se bez archeologické sondáže nedozvíme. 
Podle prvního stabilního katastru z r. 1842, kde je 
zakreslena obec se dvorem a zbytky tvrze to vy-
padá, že tvrz se nacházela v ohybu nádržky Kobý-
ře jihovýchodně od současného špýcharu součas-
ného dvora (byl postaven v  letech 1848 - 1850). 
Při porovnání prvního stabilního katastru z r. 1842 
se současným stavem zjišťujeme, že jihovýchodní 
roh špýcharu překrývá severozápadní roh zbořené 
kamenné budovy, která mohla být součástí tvrze. 
Na tvrz navazoval na jejím severozápadním okraji 
hospodářský dvůr. Po  přestavbě v  letech 1848 - 
1850 z něho zůstala jen dlouhá kamenná stodola, 
která jej uzavírá na severovýchodě. Ovčín součas-
ného dvora, tvořící jeho severozápadní stranu za-
bral část původní návsi. Z původní zástavby dvora 
mohla zůstat i  čtvercová kůlna zhruba uprostřed 
dvora. Podobná kůlna stála ještě v 70. letech 20. 
století ve dvoře ve Lhoticích. Tvořily ji čtyři cihlové 
pilíře, které nesly stanovou střechu. Sloužila k ulo-
žení vozů. Budova mimo areál současného dvora 
v ohbí nádržky Kobýře byla nejspíš až do přestav-
by dvora obytná. A to je zatím vše, co mohu k nej-
starší historii obce, tvrze a dvora na Solečku říci. 
A  ještě jedna zajímavost. Syn Ješka Studla ze 
Solečku měl přízvisko Student, vyskytuje se zde 
i přízvisko Literát a jeden z Vyšehněvských ze Sol-
ce měl přízvisko Žák. V této době jde o ojedinělá 
přízviska, alespoň já jsem se s nimi jinde nesetkal. 
Vypadá to, že farář na  Solci na  konci 14. století 
vybíral nadané chlapce pro další studium a nevy-
lučuji ani vliv mnichů z Kláštera Hradiště, kteří si 
tímto způsobem zajišťovali vzdělaný dorost jak pro 
potřeby kláštera, tak budoucí kněze.

Literatura: Dr.  Josef Vítězslav Šimák - Dějinné 
paměti okresu Mnichovohradišťského, Mnichovo 
Hradiště 1917
Augustin Sedláček - Hrady, zámky a tvrze králov-
ství Českého, díl X - Mladoboleslavsko, třetí, ne-
změněné vydání, Praha 1997
Kronika obce Solecké 1928
Odborní poradci: Dr. Jindřich Noll, Doc. PhDr. Mi-
lan Harvalík, Ph.D, Ústav pro jazyk český, v.v.i. od-
dělení onomastiky - pomístní jména.

ing. Theodor Honický
spolupracovník Muzea a galerie v České Lípě
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MAP 
Mnichovohradišťsko

Školy a školky pro kluky 
a holky 
Od dubna do června 2017 proběhla v rámci pro-
jektu MAP Mnichovohradišťsko řada vzdělávacích 
seminářů, přednášek a exkurzí, přičemž jednotlivé 
vzdělávací aktivity byly „ušity na míru“ přímo ORP 
Mnichovo Hradiště. Máme radost z  toho, že nám 
při organizaci přednášek, seminářů, workshopů 
atd. školy a školky vycházely vstříc a byly našimi 
hostiteli.
19.  4.  2017 přijal naše pozvání Václav Mertin, 
uznávaný dětský psycholog a  učitel na  katedře 
psychologie FF  UK v  Praze, autor desítek knih 
a studií o dětech i učitelích. V sále Základní školy 
Studentská pohovořil o výchově dítěte a o tom, 
co je v  ní důležité. A  co je vlastně ve  výchově 
dítěte nejdůležitější? Kromě lásky dospělých, vý-
vojově přiměřené míry podnětů, stabilního světa 
či otevřené budoucnosti je to rodinné prostředí, 
jež je pro výchovu předškolních a  školních dětí 
tím nejpodstatnějším. Jeden názor z řad účastní-
ků za všechny: „Vyhovoval mi jeho lidský přístup 
k výchově, jeho poselství bylo milé a povzbuzující. 
Stálo to za to.“

Dále se 26. 4. 2017 na Základní škole Sokolovská 
uskutečnil vzdělávací seminář nejen pro pedago-
gy s  Jiřím Sixtou na  téma Prevence syndromu 
vyhoření, protože v dnešní době můžeme vyhořet 
takřka v jakékoli profesi. Proto je důležité umět roz-
poznat první příznaky vyhoření a  také se naučit, 
jak se proti němu bránit. 

Seminář byl obsáhlý, lektor přednášel živě a pou-
tavě, uváděl spoustu příkladů ze své praxe a  ze 
života. 

V  Mateřské škole Jaselská proběhla 4.  5.  2017 
přednáška pro rodiče i zájemce z řad učitelů MŠ 
a ZŠ na  téma První třídou bez problémů. Lek-
torka Andrea Žilková nám přiblížila, jaké změny 
rodinu s nástupem dítěte do 1. třídy čekají a jak se 
na ně připravit.

12. 5. 2017 se uskutečnil odpolední výjezd do Jičína s cílem 
inspirovat se fungováním jičínského Muzea hry a málotřídky 
v  Jičíněvsi. Muzejní pedagožka Ajka Kyselo a  ředitelka má-
lotřídky v Jičíněvsi Darina Šindlářová nám ukázaly, jaké to je, 
když se děti učí, aniž by o tom věděly.
A hned následující týden, ve středu 17. 5. 2017, proběhl 2,5ho-
dinový seminář s  tématem Koučink a  mentoring – oč jde 
a k čemu vám to bude, do Mnichova Hradiště přijel lektor Jiří 
Šmejkal z Akademie Libchavy. Cílem bylo seznámit účastníky 
se základy koučinku a mentoringu, dozvěděli jsme se jak na-
startovat potřebné změny pro více radosti ze života i z práce, 
jak si uvědomit vlastní potenciál a možnosti jeho využití. 
Poslední květnovou akcí byl 30. 5. 2017 4hodinový seminář Čte-
me s nečtenáři s Kamilou Bergmannovou určený učitelům MŠ, 
ale i rodičům a prarodičům dětí v předčtenářském období, kteří 
u dětí chtějí vytvářet pozitivní vztah ke knihám a čtení vůbec.  
Vzdělávací aktivity pokračovaly i  v  červnu, např. 5. 6. 2017 
Čtenářský klub zaměřený na odbornou literaturu z oblasti vý-
chovy a vzdělávání nebo 7. 6. 2017 přednáška pro rodiče se 
Stanislavou Emmerlingovou na téma Proč dítě zlobí? 
V pátek 9. 6. 2017 proběhl na pláži u Jizery Podvečer s pra-
člověkem – zkusili jsme si rozdělat oheň bez užití sirek nebo 
zapalovačů a také jsme se dozvěděli, jak se dříve naši předkové 
dokázali v krajině uživit, ukrýt, obléci, zahřát a přežít. Jan „Ton-
da“ Půlpán nám povyprávěl o životě v pravěku, přivezl ukázky 
pravěkých artefaktů a také fotografie “pravěkého” oblečení. 

Pěkným zakončením školního roku a inspirativním vykročením 
do prázdnin bylo 21. 6. 2017 Setkání u kávy – naším hostem 
byl Jaromír Gottlieb – truhlář, učitel, muzikant, zemědělec, dříve 
ředitel Muzea hry v Jičíně, člověk mnoha talentů a zkušeností. 
Vzdělávací akce budou pokračovat i  po  prázdninách, 26. 9. 
2017 vás zveme na přednášku Jana Mühlfeita na téma Ode-
mykání dětského potenciálu, tato přednáška je určená pro 
širokou veřejnost a bude se konat v divadle v Mnichově Hradiš-
ti. Doporučujeme se registrovat na našich webových stránkách 
www.map-mh.cz, kde se dozvíte všechny potřebné informace. 
Sledujte též náš facebookový profil MAP Mnichovohradišťsko 
– obsahuje nejen pozvánky na vzdělávací aktivity, jež pro Vás 
připravujeme, ale též řadu odkazů na zajímavé články či videa 
související s tématem vzdělávání.
Za projektový tým MAP Mnichovohradišťsko Kamila Kořánová
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Jubilea oslaví:
Červenec	
Černý František 	 Úhelnice	 95
Šareš Oldřich	 Úhelnice	 80
Bočková Zdeňka 	 Kněžmost	 80
Kličková Helena 	 Kněžmost	 70
Krejzová Anna  	 Kněžmost	 70
Stuchlík Eduard 	 Kněžmost	 65
Vácha Vítězslav 	 Kněžmost	 65
Hašlar Jaroslav 	 Drhleny	 65

Srpen		
Vignerová Ludmila 	 Žantov 	 93
Hybnerová Miluška 	 Kněžmost	 91
Brdlík Vladimír 	 Solec  	 90
Paďourková Marie 	 Kněžmost	 90
Buriánek Josef 	 Kněžmost	 85
Brdlíková Ludmila 	 Solec	 80
Grűner Miroslav 	 Býčina	 80
Klauzová Marie 	 Úhelnice	 75
Hrušková Radomíra 	 Kněžmost	 65
Průšková Radmila 	 Kněžmost	 65
	
Září		
Jarošová Jaroslava 	 Kněžmost	 92
Šmídová Věra 	 Soleček	 80
Brdlíková Marie 	 Solec	 80
Mocová Božena 	 Kněžmost	 80
Najmanová Alena 	 Kněžmost	 75
Boček Václav 	 Násedlnice	 70
Honický Theodor 	 Kněžmost	 70
Havlíková Hana 	 Suhrovice	 70

NAROZENÍ:
Jež Richard 	 14. 2. 2017 	 Kněžmost
Březinová Magdalena 	 12. 4. 2017 	 Kněžmost
Krejčiřík Adam 	 20. 5. 2017 	 Kněžmost

ÚMRTÍ
Motyčková Marie	 7. 3. 2017 	 Malobratřice 
Kunst Zdeněk 	 19. 4. 2017 	 Malobratřice 
Najman Josef 	 11. 5. 2017 	 Lítkovice 
Kunstová Ludmila 	 11. 5. 2017 	 Malobratřice

 

Bližší informace vám poskytnou vedoucí příslušných oblastí: 
Mladoboleslavsko a Mnichovohradišťsko: 774 341 170 

Turnovsko: 773 565 341 
Jičínsko: 773 503 840 

www.spokojeny-domov.cz 

 

Láká vás smysluplná práce 
v pomáhajících profesích?

Sháníme pracovníky na pozice osobních asistentů (asistentek) 
a pečovatelů (pečovatelek) v domácnostech seniorů

a handicapovaných pro oblast Mladoboleslavska a Turnovska. 

• Nabízíme možnost práce v profesionální organizaci pohybující se 
už 12 let v oboru sociálních služeb. 

• Našim zaměstnancům nabízíme firemní oblečení, stravenky, dny 
na zotavenou, vzdělávání, zaměstnanecké půjčky, právní služby a řadu 

dalších benefitů! 


